

# 初春家居降燥保湿

通过简单的修复和保湿方法,改善居室的墙面、木制品干燥开裂问题

初春之时,气候特别干燥,可能会导致墙面开裂、木制品变形等,不仅会影响到日常生活的使用,同时也影响家居空间的美观程度。对于干燥引起的装修问题,消费者不仅要及时补救,还应注意加强对墙面、地板的保养,并保持适宜的室内湿度。



## ■ 止燥

墙面干裂

### 刮漆重新处理

长期不开窗的房间,墙面有可能会出现开裂。判断开裂的严重程度,可站在离墙一米开外的地方观察,若所见裂缝不明显,可不用理会。这种因为换季而产生的小缝隙,通常到了夏天就会消失,非要进行修补反而会影响整面墙的美观度。若在一米开外的地方所看到的裂缝很明显,就表示开裂比较严重,缝隙的宽度有可能已达到1~2毫米。

刚装修的新房,可以让装修师傅重新把开裂处的漆刮掉后,再重新刷腻子、上乳胶漆。

如果是住了一段时间的老房,从房间墙面视觉上的整体性上考虑,建议等再次装修时一起处理。重新装修时建议在刮腻子之前先贴上一层网格布或者海基布。通过这些对拉伸有一定承受能力的材料加强对墙体的保护,贴完之后再做腻子和刷乳胶漆。

木门变形

### 需厂家来调整

冬季木门出现变形一般因为冬季过于干燥,加上暖气的烘烤,居室中水分缺乏,降低木制品含水率致使其发生变形。

木制品的变形解决起来比较困难,一般家庭自己难以处理,需由做门的厂家上门查看,再根据实际情况进行调整。门框固定在墙面上,发生变形的可能性较低,主要是修复门扇。根据门框大小,适度改小一些,压平一些,等处理好了再将门扇装上即可。

实木地板

### 缓慢升降室温

按照国家标准,地板在制作和拼贴时都会留出一定的膨胀空间。

春天天气变暖时,地热系统的关闭也应循序渐进,不要骤降,避免因升温太快造成地板膨胀,发生开裂扭曲。在使用过程中,为了保持水分不至于迅速流失,也可以定期进行封蜡等养护处理,一般一年有一次就够了。

## ■ 贴士

### 小鱼池加湿

如果家里有便利的位置,可以在阳台的一角放置一个小鱼池,不但调节室内湿度,还给居室增加了其他家具无法实现的装修效果。如果家里有空置的墙面位置,也可以安装壁挂式的鱼缸,占用空间少,又能增加居屋效果。

### 绿植调节室温

植物也是天然的室温调节器,适于摆放在室内的植物有绿萝、常春藤、富贵竹、文竹、凤信子、龙舌兰、巴西木等。植物除了有很高的观赏价值外,还能净化空气,充分利用空间,为呆板的柜面增加活泼的线条、明快的色彩。

### 直接加湿

未住人的房子可以直接在屋里放盆水,通过水分的蒸发增加室内的湿度。居住中的房子可以晚上睡觉前在地上洒点水。

也可以通过房间大小选择加湿量适宜的加湿器,尽量使房间湿度保持在50%左右。加湿器要避免24小时使用,也不要太靠近面部,否则会影响正常呼吸。尤其是较封闭的室内空间,还是要多开窗户通风才能保证空气清新。

(新京)

